

利比亚政府军收复多个城市

反政府武装渐渐陷入被动招架的地步 外交部:敦促利比亚通过和平手段解决争端

速览国际

朝鲜表示将无条件参加朝核问题六方会谈

朝鲜外务省发言人15日在平壤表示,朝鲜将无条件参加朝核问题六方会谈,且不反对在六方会谈中讨论浓缩铀问题。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,俄罗斯副外长、朝核问题六方会谈俄罗斯代表团团长博罗达夫金近日访问了朝鲜,双方就双边关系、地区形势、重开六方会谈等问题深入交换了意见。
据新华社电

德国宣布暂停延长核电站运营期限计划

德国总理默克尔14日在柏林宣布,暂停去年通过的延长核电站运营期限计划3个月,在此期间,德国将对所有17座核电站的安全性进行毫无保留的彻底检查。

这是日本大地震引发福岛第一核电站发生爆炸和放射物泄漏事故后,德国政府首次在延长核电站运营期限问题上做出重大政策转向。默克尔在总理府举行的新闻发布会上说:“在安全检查上没有禁忌。所有东西都将接受检查。”
据新华社电

英国准王妃泳装照曝光

身材匀称让人惊艳



英国准王妃凯特·米德尔顿下月29日将与威廉王子完婚,他俩5年前在西班牙的度假照昨日曝光,凯特穿白色比基尼,匀称身材让外界惊艳。

据台湾“苹果日报”报道,凯特5年前和威廉到西班牙伊比萨岛度假,穿比基尼的她身上没有赘肉,S曲线令人称羡。他们爱情长跑10年,下月底终将开花结果。这场皇室婚礼高度受瞩目,她的婚纱设计也成了最高机密。
微言

这场皇室婚礼高度受瞩目,她的婚纱设计也成了最高机密。
微言

美国海军拟购80架F-35C战机

美国国防部14日说,海军陆战队将购入80架F-35C型联合攻击战斗机。

海军陆战队在一份声明中说,海军作战部长加里·拉夫黑德和海军陆战队司令詹姆斯·阿莫斯签署这份购机协议。声明说,这批战机将组成5支海军陆战队F-35战机编队,充实航空母舰空中力量。声明强调,除购买F-35C战机外,海军仍关注F-35B型战机的继续研发。“海军陆战队仍坚定致力于F-35B项目的成功。”
据新华社电

伊朗组建“网军”反击网络袭击

伊朗官方的伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道,伊朗已建立一支由志愿者组成的网络部队,反击网络袭击并摧毁“敌网”。

伊朗民兵团体“伊朗动员穷人组织”负责人阿里·法兹利告诉记者:“正如我们遭到敌人网络袭击一样,受过网络知识培训的伊朗军事专家,包括‘伊朗动员穷人组织’的老师、学生和神职人员正对敌人网站发起反攻。”他没有透露伊朗进攻“敌网”行动的细节。
据新华社电

连日来,利比亚政府军加大了对反政府武装占据城市发动反攻的力度,并收复多个城市,在战场上取得了一定优势。

利比亚武装部队相继收复多个城市

从3月12日到14日短短3天,利比亚武装部队相继收复了西部城市扎维耶和东部的贾瓦德、拉斯拉努夫、布雷加等城市,目前正向利第二大城市班加西及其他东部城市推进。在西部战线,利比亚武装部队14日还向距离首都以西约100公里、靠近突尼斯边界的祖瓦拉市发起进攻,目前已推进到距市中心1公里处。祖瓦拉是反政府武装在西部为数不多的据点之一。

反政府武装渐渐陷入被动招架的地步

与此同时,反政府武装渐渐陷入被动招架的地步。一旦政府军切断东部利比亚与埃及边境的退路,形成腹背受敌的局面,反政府武装的情况将更加危急。

据当地媒体14日报道,在东部艾季达比耶市的反政府武装在该市西部集结,以抵御政府军进攻。艾季达比耶市据信是反政府武装的第一道防线。该城紧邻13日被利比亚武装部队收复的卜雷加港,从那里撤退的反政府武装人员已退守艾季达比耶。目击者称,艾季达比耶市许多居民已转移至该市以西约160公里的反政府武装大本营所在地班加西市。

政府利用国家媒体加大对反政府武装心理攻势

与之相配合,利比亚政府利用国家媒体,对反政府武装加大心理攻势,以进一步瓦解反政府武装。利比亚国家电视台近日不断地播放在政府军收复城市中举行支持卡扎菲及其政权的游行欢庆场面。在电视画面上,支持卡扎菲的当地民众挥舞利比亚绿色国旗,高举卡扎菲画像和支持标语,高呼要把反政府武装彻底清除的口号。此外,政府军的飞机开始向被反政府武装控制的艾季达比耶市投放传单,要求反政府武装人员放下武器投降。

城市速写

居民生活恢复正常

首都的黎波里的紧张气氛这两天开始缓和,居民生活恢复正常。商店开业,水电、汽油等生活必需品供应充足,价格稳定;学生们到校上课;清洁工人打扫着因局势动荡而变得肮脏的街道;市民重新恢复夜生活,直到晚上10点街上还是车水马龙。

尽管东部地区战况仍在继续,但首都街头除维护秩序的一般警力外,看不出特别设置的安全部署。

外交部:敦促利比亚通过和平手段解决争端

外交部新闻发言人姜瑜15日下午表示,中方十分关注利比亚局势,认为当务之急是要切实执行安理会1970号决议,敦促有关各方通过和平手段解决争端。

姜瑜说,下一步,联合国安理会是否采取行动,以及采取何种行动,主要是取决于这些行动是否有助于利比亚的局势尽快地恢复稳定,是否有助于尽快地制止暴力行径。

她说,目前,联合国秘书长特使已经赴利比亚斡旋。中方了解到,非盟也将派出高级别委员会赴利比亚调解危机。中方主张国际社会应该多支持有关各方开展和平的努力。
据新华社电

印度成世界头号武器进口国

进口总量占全球9%,购买方式独此一家 意图:成为地区强国



数据 印度武器七成靠进口

这家研究所成立于1966年,长期监控全球武器销售情况。研究所资深成员西蒙·韦泽曼说:“仅从现有订单,我们就知道,今后数年印度将是头号进口国。”据了解,印度武器超过70%来自进口。印度国防部长西坦舒·卡尔称,阅读这份报告之前,他拒绝发表评论。

印度公布的2011至2012财年度国防预算为1.64万亿卢比(约合363亿美元)。这一数字比前两年增长超过40%。

探因 印度欲成地区强国

美联社说,上世纪90年代大部分时期和本世纪最初几年,印度中断大规模军事采购,导致军事装备老化。对此印度军事分析师、前陆军上校阿贾伊·舒克拉说,印度近几年重新重视军事建设,所以需求庞大。

英国《简氏防务周刊》南亚分析师拉胡尔·贝迪说,印度意图成为地区强国。在经济增长和国力增强推动下,印度开始谋求更重要的国际角色,比如联合国安全理事会常任理事国席位。

手段 拉拢大国争相“送礼”

根据斯德哥尔摩国际和平研究所报告,印度进口武器82%来自俄罗斯。几个大国首脑近期分别访问印度,部分目的在于签署军备销售协议,拓展这一市场。

英国首相戴维·卡梅伦去年7月访印,两国签署协议,印度从英国购买57架“鹰”式高级喷气式教练机,价值近11亿美元。

美国总统贝拉克·奥巴马去年11月访印,印度与美国签署协议,购买10架C-17型远程运输机,价值41亿美元。

法国总统尼古拉·萨科齐去年12月访印期间,两国接近于完成升级“幻影—2000”战斗机合同,价值21亿美元。

几个星期后,俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫访印期间,两国达成协议,合作开发第五代超音速隐形战斗机。

印度正在等待俄方交付一艘改造的航空母舰,同时自己建造另一艘航母。斯德哥尔摩国际和平研究所的韦泽曼说,印度军事采购意向还包括数百架战斗机、直升机以及大型登陆舰和潜艇等。

《简氏防务周刊》的贝迪说:“印度的这种购买方式,世界上独一无二。”
据新华社电